Составление детьми описательных рассказов


Цель: с помощью дидактического упражнения «Рассказываем вместе» помочь детям уяснить план описания куклы; учить детей, составлять самостоятельное описание
Ход НОД.

Воспитатель: Ребята, к нам сегодня придут гости, чтобы узнать кто это, вам нужно отгадать загадку.
Воспитатель загадывает загадку детям.
Эту игрушку все девочки знают:

Заботливо нянчат, в коляске катают,

Моют и кормят, с нею играют.

В красивое платье её наряжают.

Кто это? О какой игрушке эта загадка?

Воспитатель: Молодцы, да это кукла (стук в дверь). 
Ребята кто-то стучит, я пойду посмотрю(воспитатель заносит кукол).

Я предлагаю всем вместе пройти на стульчики и внимательно разглядеть кукол.

(Дети и воспитатель садятся на стульчики.)

Воспитатель:
К нам в гости пришли куклы.

С одной из них вы уже знакомы.

Это Катя она приходила к нам.
Как зовут куклу? (Хоровые и индивидуальные ответы.)

Кукла Катя высокая. Кукла Катя какая? (высокая – хоровые ответы).

А какие у Таня волосы или темные?

У Оли темные, коричневые волосы.

А глаза у куклы Кати большие карие.

Какие у Кати глаза? (большие, карие – хоровые и индивидуальные ответы).

Давайте посмотрим, во что одета Катя.

На кукле платье красного цвета.

На голове шляпка. Шляпка какого цвета?

Что у Кати на ногах? (туфельки).

Какого они цвета? (белые).

Давайте с познакомимся с сестрой Кати 

- А эту куклу зовут Таня, Танюшка.

Как зовут эту куклу?

Кукла Таня высокая.

Какие у нее волосы светлые или темные?

Кукла Таня высокая, у нее светлые, белые волосы и голубые глаза.

Таня одета, как и Катя или по другому?

Что это у Тани? (платье)

Какого оно цвета? (голубое)

На голове у нее что? (бант)

Какого цвета?

На кукле Тани платье длинное, голубое, на голове голубой бант.

На ногах что? (туфельки) На ногах голубые туфельки.

- Две сестренки Катя и Таня, все время ходят вместе.

Посмотрите они даже похожи.

Катя… (высокая), и Таня …(высокая)

У Кати волосы…(темные), а Тани…( светлые)

У Кати глаза…(карие), а Тани…(голубые)

На Кате …(платье), и у Тани…(платье)

У Кати на голове…(шляпка), а у Тани…(бант)

На ногах у кукол…(туфельки), у Кати белые, у Тани голубые.

- А сейчас ребята мы поиграем. Вы все будете куклами. Вставайте у стульчиков.

Кукла руки подними

Кукла руки опусти
Кукла, кукла покружись,
А потом земли коснись
И животик свой потри
Раз, два, три- раз, два три!
 
Мы ногами топ, топ
Мы руками хлоп, хлоп
Мы глазами миг, миг
Мы плечами чик, чик
 
Раз сюда, два сюда (повороты туловища в право и влево)
Повернись вокруг себя
Раз присели, два привстали
Сели, встали.
Сели, встали
А потом пустились вскачь (бег по кругу)
Будто мой упругий мяч
Раз, два, раз, два (упражнение на восстановление дыхания)
Вои и кончилась игра.
- Молодцы, хорошо поиграли.

Ребята, а отгадайте, о какой кукле я сейчас расскажу: Эта кукла высокая. У куклы темные волосы, большие карие глаза. На кукле платье красного цвета, на голове шляпка, на ногах белые туфельки. Как зовут эту куклу? Да, это кукла Катя.

(Имя ребенка…..) давай расскажем ребятам, какая кукла тебе нравится. Пусть ребята догадаются, как её зовут.

Эта кукла высокая или низкая?

Волосы у куклы… (светлые или темные)

Глаза… (карие или голубые)

На кукле… (брюки и кофточка или платье)

На голове… (шапочка или бант)

На ногах… (белые или синие туфли)

Ребята, вы догадались, о какой кукле рассказал …… (имя ребенка)?

(Так же рассказывают еще двое детей. Воспитатель дает подсказку в виде начала фразы, если ребенок затрудняется в рассказе и молчит.)

- Молодцы ребята очень хорошо рассказали о куклах!

А теперь вы можете поиграть с куклами Катя и Таня.

